

Siguen las grandes victorias en Cataluña

Entre el sábado y ayer fueron conquistados la ciudad de Granollers y gran número de pueblos. Nuestro avance fué anteayer muy profundo en todos los sectores y ayer alcanzó una profundidad de 9 kms.

Fueron batidas tres brigadas internacionales, cogiéndose su documentación, formadas por hispano-americanos y centro-europeos y organizadas por el diputado comunista francés Marty y el titulado general, cabecilla Rojo

FUE ENCONTRADO EN MATARÓ UN HOSPITAL CON 600 HERIDOS ROJOS, QUE LLEVABAN TRES DIAS EN COMPLETO ABANDONO, SIENDO INMEDIATAMENTE ATENDIDOS POR NUESTROS SERVICIOS SANITARIOS, Y EN BARCELONA HAN SIDO TAMBIEN ENCONTRADOS Y DEBIDAMENTE ATENDIDOS OTROS 6.000 HERIDOS DEL ENEMIGO

Es verdaderamente enorme la cantidad de material que va siendo hallado, lo mismo que de vestuario. Fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Gandía y Denia, las estaciones ferroviarias de Gerona y Figueras, el aeródromo de Figueras, en el que se alcanzó de lleno un hangar, provocando violentos incendios, y el de Celrá, alcanzando el objetivo y varios «Ratas»

En Extremadura han continuado nuestras tropas conquistando posiciones al enemigo y causando a éste gravísimo quebranto

PARTE OFICIAL DE ANTEANOCHES (Del Cuartel general del Generalísimo)

AVANCE DEL PARTE DE OPERACIONES CORRESPONDIENTE AL DIA 28 DE ENERO DE 1939 - III. A. T.

En Cataluña, nuestras brillantes tropas han continuado su rápido avance, habiéndose llegado, por la costa, a las cercanías de Arenys de Mar, o sea, a unos 40 kilómetros de Barcelona. A media tarde estaba siendo envuelta la ciudad de Granollers y se habían ocupado los pueblos de Caldas de Estrach, Parets, Llisá de Vall, Vallromana y Alella.

Mas al norte, se ha avanzado en una profundidad media de ocho kilómetros por la carretera de Manresa a Vich, y también en la zona pirenaica se ha logrado, aproximadamente, igual profundidad.

El número de prisioneros hechos es muy elevado. Sólo en la zona norte de Mataró se encontró un hospital con 800 heridos rojos, que enseguida fueron atendidos por nuestros servicios sanitarios, proporcionándoles asistencia facultativa, medicamentos y alimentos, pues llevaban cerca de tres días completamente abandonados. En Barcelona, también hemos encontrado y atendido más de 6.000 heridos del enemigo.

Es verdaderamente enorme la cantidad de material que va siendo hallada, lo mismo que la de vestuario. Un solo depósito de este último es tan grande que basta para abastecer un numeroso ejército durante mucho tiempo.

En Barcelona, la normalidad es completa; hay luz, funcionan los tranvías y se van estableciendo los servicios, limpiando la población de la inmensa suciedad que ha tenido durante la dominación roja.

Salamanca, 28 de Enero de 1939 - III. Año Triunfal.

De orden de S. E.: el General Jefe de Estado Mayor,
Francisco Martín Moreno

AMPLIACION DEL PARTE ANTICIPADO

En el profundo avance llevado a cabo hoy por nuestras tropas en Cataluña, además de los pueblos mencionados en el anticipo del Parte, se han conquistado, en la zona norte, los de Orgaña, Figols de Orgaña y Montmajor, y las posiciones de Vilaseca y vértice Sabala.

En la zona central, los pueblos de Avinyó, San Juan de Oló, Viladesau, Calders y Talamanca, y las posiciones de Sierra Pineda, Pla de la Portella, Granja de Casa Casellas, Casa San Pedro, Ermita de San Pelagrín y vértices Truyllas y Montros.

Y en la zona sur, no sólo se ha llegado, por la costa, hasta las cercanías de Arenys de Mar, ocupando todos los pueblos de aquélla, sino que, además, se ha ocupado la importante población de Granollers, el pueblo de Castellar y todo, los comprendidos entre la costa y Granollers.

Son muy numerosos los prisioneros hechos. Ha sido aniquilado un batallón enemigo que opuso resistencia en la zona norte y se ha cogido abundante material y efectos de todas clases. También ha sido hallado, en el norte, un importante depósito de farmacia; en Granollers, otro con gran cantidad de viveres, otros muchos de gasolina y grasas en la carretera de la costa y dos almacenes de material diverso en Granja Planas.

En Extremadura, fué rechazado un ataque de los rojos a una de nuestras posiciones, causándoseles gran número de bajas e inutilizándose tres tanques, de los cuales quedaron dos en nuestro poder. Nuestra línea fué rectificada a vanguardia con alguna resistencia del enemigo, que fué vencida enérgicamente.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. — Ayer fueron bombardeados objetivos militares ferroviarios de Gerona y Figueras y, en combate aéreo, fué derribado un avión rojo.

Hoy ha sido bombardeado el puerto de Palamós, en el que fueron alcanzados almacenes e instalaciones.

Salamanca, 28 de Enero de 1939 - III. Año Triunfal.

De orden de S. E.: el General Jefe de Estado Mayor,
Francisco Martín Moreno

Jefatura Provincial de Propaganda

Proyección de la imagen del Caudillo, ejecución del Himno Nacional y retransmisión del Parte Oficial de Guerra

En cumplimiento de las órdenes del Servicio Nacional de Propaganda del Ministerio de la Gobernación, se dispone lo siguiente:

1.º En todos los espectáculos públicos será obligada la ejecución del Himno Nacional, al finalizar las sesiones, sin que los concurrentes puedan abandonar sus localidades hasta después de la interpretación del mismo. Para ello, la orquesta o aparato fonográfico, entonará los 16 primeros compases del Himno, siendo enuchado de pie, brazo, en alto y en silencio los concurrentes y sin permitirse grito alguno, salvo en determinadas veladas de carácter patriótico o político, correspondiendo darlos en este caso, a la más alta jerarquía allí presente. En los locales que ten-

gan aparato de proyección, mientras suenen los compases del Himno, aparecerá en la pantalla la efigie del Caudillo.

Segundo. — En todos los cafés, bares, restaurantes, hoteles y centros de pública reunión, así como las salas de espectáculos, será obligada la retransmisión del Parte Oficial de Guerra, no desconectando e el aparato receptor hasta después de haber sido ejecutado el Himno Nacional.

En las salas de espectáculos se interrumpirá la representación mientras dure la retransmisión del Parte Oficial y del Himno Nacional, debiendo efectuarse en los teatros, precisamente a telón bajado y absteniéndose los artistas, durante este acto, de aparecer en público y de dar los gri-

El aniversario de la Revolución nacional-socialista

Hoy celebramos en Alemania el XVI aniversario del triunfo de la Revolución Nacional-socialista, a la cual debe precisamente Alemania la preponderancia y el poderío, tanto en lo político como en lo militar, de que en la actualidad goza ante el mundo entero.

Al nacional-socialismo puede considerarse como renovador de la nueva



El Führer

Alemania y al Führer, Adolfo Hitler, como al político genial y enérgico que en pocos años ha estructurado una organización perfecta que desarraigó y lanzó el comunismo naciente en el país alemán e impulsó la justicia social, ha dado trabajo a siete millones de desocupados y preparado a la juventud para la defensa de la Patria, haciendo a Alemania una potencia de primer orden que puede parangonarse con las demás europeas.

El nacional-socialismo, además, ha fortalecido las relaciones de Alemania con la nación italiana, formando así el eje político más potente, el eje Roma-Berlin, cuya influencia en el desenvolvimiento de la política europea nadie puede negar.

En fin, el Reich, bajo la orientación del Führer, en quien tiene depositada el pueblo alemán toda su confianza, ha logrado la revisión de una serie de agravios políticos fruto de la política internacionalista y democrática, y afianza a la vez el firme deseo de pacificación universal, repetidas veces subrayado por Hitler.

Sobradas pruebas tiene el pueblo español de la amistad de Alemania, amistad que se ha demostrado en todo momento desde la iniciación del Glorioso Movimiento Salvador de España; con este motivo España bien puede asociarse a la conmemoración solemne que hace el país alemán de su Revolución nacional-socialista.

Ayer llegó el nuevo Gobernador Civil

La personalidad de señor Vázquez Ramos

Ayer llegó a nuestra ciudad, procedente de Málaga, el nuevo Gobernador civil de la provincia, Excmo. señor don Fernando Vázquez Ramos.

El nuevo Gobernador civil, que es prestigioso Jefe del benemérito cuerpo de la Guardia civil, ha figurado siempre entre los que han trabajado más para librar a España de la tiranía que marxistas e izquierdistas querían imponer en nuestra Patria. Tomó parte muy activa en el levantamiento que en Agosto del 31 inició el glorioso general Sanjurjo, sufriendo luego año y medio de prisión en la Cárcel de Sevilla y en la Cárcel Modelo de Madrid.

El Movimiento Salvador, en julio de 1936, le cogió en Cáceres, donde era Segundo jefe de la Comandancia de la Guardia civil de aquella provincia, contribuyendo grandemente, con su resuelta actitud, a que aquella provincia no cayera en poder de los rojos.

En las sesiones en que se retransmita el Parte, no se repetirá el Himno al acabar la representación.

En los demás centros de reunión, se mantendrán conectados los receptores radiofónicos mientras se retransmite no sólo el Parte Oficial sino la Crónica de Guerra.

Tercero. — Serán denunciados y sancionados por la Autoridad Gubernativa los infractores de la presente orden.

Palma de Mallorca, 27 de Enero de 1939 - III. Año Triunfal. — El Jefe provincial de Propaganda, Sebastián Sancho.
Saludo a Franco: ¡Arriba España!

De los siete hijos que tiene el señor Vázquez Ramos, los que estaban en edad propicia actuaron como voluntarios en las banderas de Falange, teniendo ahora a los dos mayores prestando sus servicios, como oficiales.



El nuevo Gobernador Civil de Baleares Don Fernando Vázquez Ramos (Fotografía obtenida durante la parada militar de ayer).

PARTE OFICIAL DE ANOCHE (Del Cuartel general del Generalísimo)

AVANCE DEL PARTE DE OPERACIONES CORRESPONDIENTE AL DIA 29 DE ENERO DE 1939 - III. A. T.

A pesar del mal tiempo, ha continuado el brillante avance de nuestras tropas, que han logrado hacerlo en una profundidad media de nueve kilómetros, habiéndose ocupado los pueblos de Balsareny, Puigreig, Santa María de Oló, Moyá, Cardedeu y Llinás del Vallés. Y según noticias no bien confirmadas todavía, los de Dosrius, La Garriga, Santa Eulalia de Ronsana y Caldas de Montbuy, batiéndose a tres brigadas internacionales: la 11, la 13 y la 15, de las que se ha cogido la documentación. El personal de esta brigada está compuesto por hispano-americanos y centro-europeos.

Se sabe por prisioneros que estas brigadas se han organizado por un acuerdo entre el diputado comunista francés Marthy y el titulado general, cabecilla Rojo.

En Extremadura han continuado nuestras tropas conquistando posiciones al enemigo y causando a éste un gravísimo quebranto.

Salamanca, 29 de Enero de 1939 - III. Año Triunfal.

De orden de S. E.: el General Jefe de Estado Mayor,
Francisco Martín Moreno

AMPLIACION DEL PARTE ANTICIPADO

En el avance llevado hoy a cabo por nuestras tropas en el frente de Cataluña, además de los pueblos ya mencionados en el anticipo del parte, se han ocupado los de Montclar, Viver, Millat, Navá, Santa Eulalia de Oló, Ministrol de Calders, y San Lorenzo de Savall, y las posiciones de El Puig, Casa de las Forças, Molins de Sant Pons, Serrat de la Pinaza, Puig Borgas, Casa Robada y vértice Fermín.

Un contraataque intentado por el enemigo en el sector central fué rechazado, recogiendo nuestras tropas gran cantidad de muertos de aquél.

El número de prisioneros hechos hoy pasa de 1.250 y es muy elevada la cantidad de material que los rojos han dejado en nuestro poder.

En Extremadura, como consecuencia de la lucha sostenida al conquistar nuestras fuerzas varias posiciones de los rojos, han dejado éstos en nuestro poder más de 400 muertos, y un batallón con sus mandos y todo su armamento.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. — Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Gandía y Denia, y hoy lo han sido los de las estaciones ferroviarias de Gerona y Figueras; el aeródromo de Figueras en el que se alcanzó de lleno un hangar provocando violentos incendios y el de Celrá alcanzando el objetivo y varios «Ratas» que en aquel momento estaban despegando.

Salamanca, 29 de Enero de 1939 - III. Año Triunfal.

De orden de S. E.: el General Jefe de Estado Mayor,
Francisco Martín Moreno

Disposiciones oficiales

Unas órdenes del Ministerio de Educación Nacional

Burgos. — El «Boletín Oficial del Estado» publica entre otras, las siguientes disposiciones:

Ministerio de Hacienda. — Orden prorrogando los beneficios de exención concedidos en el decreto número 220.

Ministerio de Educación Nacional. — Orden disponiendo se les abonen sus haberes a los maestros nacionales voluntarios en las filas del Ejército, siempre que su ingreso en éste sea

posterior al 13 de Julio de 1936 y lleven ya doce meses en el frente.

Orden prohibiendo a los profesores oficiales dedicar parte de sus actividades a la enseñanza privada.

Orden sobre los exámenes para el Bachillerato Universitario: los alumnos deberán presentar sus libretas en los exámenes y en los ejercicios no figurará su nombre, sino el número que les corresponde.

cialer, en Infantería y Caballería.

El señor Vázquez Ramos, poco después de iniciado el Movimiento, fué nombrado Gobernador civil de Cádiz, desde donde pasó al Gobierno de Lérida cuando en esa capital, por ser aún batida por las armas rojas, era precisa una autoridad enérgica y decidida. Liberada toda la provincia leridana, el Generalísimo quiso premiarle sus relevantes trabajos enviándole a un Gobierno Civil de primera categoría como es el de Baleares, siendo actualmente el Gobernador que lleva más tiempo de ejercicio en tal cargo, desde el inicio del Movimiento Salvador.

Ayer tuvimos el honor de ser recibidos por el nuevo Gobernador civil, Excmo. Sr. don Fernando Vázquez Ramos, en el hotel donde se hospeda, con objeto de saludarle en nombre de «Correo de Mallorca».

El señor Vázquez Ramos nos dijo que estaba maravillado de la belleza de la Isla y que ha tenido un gran placer en ser enviado a esta provincia por el Generalísimo.

Nos añadió que la liberación de Barcelona causó grandísimo entusiasmo en toda la España nacional, pudié-

dose decir que con las grandes victorias de Cataluña puede darse por virtualmente terminada la guerra.

Al señor Vázquez Ramos, que había asistido a la entrega por el Cónsul de Portugal, Dr. Valdés, de una magnífica bandera a la Centuria de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de El Terreno, y que aún no había podido de cansar de su viaje, le agradecemos la atención que nos había dispensado.

Correo de Mallorca se complace en darle la más respetuosa y cordial bienvenida.



La Bandera Nacional recibió el homenaje de la multitud, entre vitores y clamores

GRATITUD A NUESTRO EJERCITO

Misa de campaña y desfile militar

Palma, engalanada, se sumó entusiastamente a la patriótica fiesta rindiendo emocionado homenaje a los soldados de tierra, mar y aire

Durante dos años y medio, el Ejército de España, valiente y prudentemente conducido por el genio del Caudillo, ha cruzado las tierras de la Patria, liberándolas de tiranías extranjeras y devolviéndoles su Bandera y su Paz.

Ese laborar constante de nuestros soldados, obreros maravillosos en la dura tarea del vencer, acaba de alcanzar un jalón decisivo en la marcha, constante y difícil, hacia la victoria. Llegó, pues, el momento de expresar públicamente, levantando las voces que a diario se entonan en lo más recóndito del corazón, la gratitud que sentimos hacia la Institución que es brazo armado de la Patria, custodio y guardián celoso de las virtudes —honor, espíritu de sacrificio, culto al deber, disciplina, valor— que fueron, son y serán las bases sólidas, los cimientos recios sobre los que ha de asentarse la España nueva y la eterna, la que remata sus torres y mástiles con la Cruz y la bandera roja y gualda.

A la misma hora en que el pueblo barcelonés redimido se postraba ante el altar y daba gracias al Señor por la libertad esperada, también el pueblo palmesano hincaba su rodilla y, formando marco esplendoroso a las legiones de sus mejores que se honran vistiendo los uniformes castrenses, agradecía a Dios haberle librado de ser presa de la horda, rezaba por los muertos presentes en sus afanes y rogaba al Todopoderoso que dispensando su protección a los que sólo alientan para continuar, sin tregua ni descanso, y culminar la Cruzada iniciada en hora bendita.

Aquí, como allí, el tabernáculo fue austero y sencillo, que también sencillos y austeros son aquéllos sobre los cuales, en los campos de batalla, se levanta a diario la Hostia excelso, alentando y templando los espíritus de los que van a entrar en combate.

Aquí, como allí, no hubo más deseo que el cielo ni más fondo que las banderas hermanas de las que destiñó el sol y la escarcha y el fragor de luchas siempre triunfales.

Aquí, como allí, sonaron, en el momento de la elevación, las notas queridas del Himno Nacional, mientras se inclinaban las armas y los estandartes.

Aquí como allí, muchos ojos fueron arrasados por las lágrimas, de añoranza hacia los que marcharon para no volver y de fervor hacia los que están prontos a morir para que España viva.

Aquí, como allí, los brazos se levantaron y se juntaron las manos para saludar y aplaudir a los camaradas de los vencedores.

Aquí, como allí, las gentes rindían homenaje a su Ejército, suyo hoy más que nunca, por ser carne de su carne.

Palma, vestida de rojo y gualda y rojo y negro, se sumó, como era de esperar, a la gran fiesta patriótica. Su hondo españolismo, una vez más, quedó de manifiesto en las cálidas muestras de cariño y de simpatía de que hizo objeto a los soldados invictos de tierra, mar y aire.

Mallorca siente el orgullo de —como dijo el poeta— haber hecho posible, con su fidelidad, la salvación entera y total de la Patria.

Ayer, por la mañana, a las once, en la confluencia de las Vías Roma, Alemania y Portugal se celebró la misa de campaña y desfile militar para conmemorar la victoriosa ocupación de Barcelona y como homenaje al Glorioso Ejército Nacional.

Desde mucho antes de empezar el acto, un gran gentío ocupó los lugares cercanos a la estatua del Beato Ramón Lull, ante la que se había instalado el altar para la celebración del santo sacrificio de la misa.

Colocadas las fuerzas de la columna organizada en la forma prevista, bajo el mando del Coronel del Regimiento de Artillería de Mallorca, señor Martínez de Tejada, quien llevaba a sus órdenes el Comandante de Estado Mayor señor Puig, a las once, en punto, dió comienzo el Santo Sacrificio, siendo el celebrante el Rdo. Padre Mariano de Oleza, Teatino, Capellán Castrense Provincial del Regimiento de Infantería de Palma, ayudado por dos soldados.

Rodeaban al altar, colocados bajo la estatua del Beato Ramón Lull, los señores de la Jefatura Provincial de Propaganda y las banderas Nacional y de la Falange, y le daba guardia de honor la escuadra de gastadores del Regimiento de Infantería de Marina.

Antes de comenzar la misa, al situarse junto al altar —el estandarte del Regimiento de Infantería, se tocó el Himno Nacional que fué escuchado por todos los asistentes brazo en alto y con gran fervor patriótico: mientras, las tropas presentaban armas.

Dando frente al altar, se colocaron las primeras autoridades, Cuerpo Consular, representaciones del Ejército de Tierra, Mar y Aire y distinguidas personalidades.

Asistieron a dicho acto los Excmos. señores Comandante General, don Enrique Cánovas Lacruz; Comandante Militar de Marina, señor Rodríguez Acosta, que llevaba la representación del Excmo. Sr. Almirante Jefe de la Escuadra de Bloqueo; Gobernador Civil, señor Vázquez Ramos; y el Arzobispo-Obispo de Mallorca, Dr. Miralles Sbert.

Asistieron también, el Alcalde, señor Zaforteza; el vicealmirante italiano, señor De Bey, con el general Martini; el Delegado de Hacienda, señor Fons; el Delegado de Orden Público, señor Enseñat; el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señor Boloqui; el Vice-

presidente de la Diputación, señor Moragues Monlau, en representación del Presidente, por hallarse éste enfermo; el Fiscal de la Audiencia, señor de la Fuente Pertegaz, con el Presidente de Sala, señor Bonilla; el Delegado de Trabajo, señor Espejo; el Fiscal de la Vivienda, Dr. Oliver y Frontera; el Inspector Provincial de Sanidad, señor Durich; los Consules: de Alemania, señor Dede; de Portugal, señor Valdés; del Perú, señor Moncada; de Venezuela, señor Martí y de Holanda, señor Muiet; los generales, señores León de Garabito, de Artillería, y Aguilar, de Artillería de la Armada; el Presidente del Colegio Oficial de Médicos, Dr. don Bernardo Juan; el Jefe provincial de Estadística, señor de Oleza; el Jefe Provincial de Propaganda, señor Sancho Nebot; el Director de la Escuela de Artes y Oficios, señor Barceló; el Jefe provincial de la C. N. S., señor Cortés y otras distinguidas personalidades.

También asistieron representantes de todos los Cuerpos y Armas de la Guarnición integradas por los primeros Jefes y Oficiales de las fuerzas del Ejército, Marina, Aviación, Carabineros, Guardia Civil y Milicias, y Jerarquías de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Durante la misa la banda del Regimiento de Infantería, que se situó en las inmediaciones del altar, tocó selectas composiciones, siendo muy emocionante el momento de alzar Su Divina Majestad, durante el cual la banda militar y bandas de tambores y cornetas dejaron oír el Himno Nacional.

Al terminar la Misa se tocó nuevamente el Himno Nacional, escuchado por todos brazo en alto, y seguidamente las Autoridades se colocaron en la acera de la Vía Roma, frente al edificio del Colegio Notarial para presenciar el desfile de las fuerzas, que resultó brillantísimo.

Desfilaron en primer término una sección de motoristas del Servicio de Automóviles y a continuación la banda del Regimiento de Infantería de Palma, que al llegar frente al lugar donde se habían colocado las autoridades se situó frente a ellas tocando durante todo el desfile.

Pasaron a continuación: Una compañía del Regimiento de Infantería de Marina; otra de Marinería de la Base Naval de Baleares; dos batallones del Regimiento de Infantería de Palma; una Compañía mixta de Za-

El Círculo de Obreros Católicos a la Sagrada Familia

Misa de Comunión. — Café de compañerismo. — Velada literaria

Ayer, la veterana sociedad de socorros mutuos "Círculo de Obreros Católicos, celebró diversos actos con el fin de honrar a sus celestiales patronos, la Sagrada Familia.

En la parroquial iglesia de Santa Eulalia, a las ocho y media de la mañana, se celebró solemnemente misa de comunión con asistencia de gran número de socios.

Celebró el Santo Sacrificio, pronunciando "intra missam", brillante plática el M. Iltre. Sr. don Enrique Ibáñez Rizo, Consiliario del Círculo.

Después de la Misa, la Comunidad Parroquial entonó el Te-Deum, que fué cantado por todos los asistentes.

Por la tarde, en el local social, se sirvió a los socios un café de compañerismo, reinando entre los reunidos gran camaradería.

A las cinco, en el salón de actos, se celebró una interesante velada artística, asistiendo numerosa y distinguida concurrencia.

El acto dió comienzo interpretándose los Cantos e Himno nacional, que fueron escuchados de pie y brazo en alto por todos los asistentes.

Seguidamente el Consiliario del Círculo, M. Iltre. señor Ibáñez, hizo la presentación del conferenciante Rdo. P. Juan Gomis, ex-rector del Colegio de Onteniente.

Este disertó sobre el tema "La familia cristiana en la zona roja", contando interesantes anécdotas por él presenciadas.

Expuso el pésimo ambiente familiar que impera en la zona roja, que culmina en las calamitades que vienen efectuando los hijos, de sus progenitores.

En la zona roja, dijo, rotos los lazos de la familia, destruida ésta, los hijos tratan a sus padres como enemigo, y el odio más enconado constituye al amor.

Dijo que las provincias como Galicia, Navarra y Castilla, que tienen el tronco de la familia cristiana más

lozano, floreciente y enraizado, son las que desde la iniciación del Movimiento han cooperado a la salvación de España.

Precisó la reconstrucción del alma nacional elevando a la familia cristiana al más preeminente puesto de la patria.

Siguió diciendo que Dios ha hecho un nuevo regalo a España, que vale tanto como puede representar el descubrimiento de América: nos ha enviado al Generalísimo Franco, que es la integridad española, el alma nacional, nuestra cabeza y nuestro corazón; éste es el nuevo salvador de España, que al conjuro de su voz se ha levantado, ante el asombro del mundo, con el corazón sangrando y el alma hecha girones para salvar y salvar al mundo entero.

Terminó su brillante parlamento vitoreando a España y al Generalísimo Franco.

Se interpretó el Himno Nacional, que fué escuchado de pie y brazo en alto por los asistentes.

A continuación se puso en escena la comedia en un acto de Ramos Carrión y Vital-Aza "El sueño dorado", por la Catedral del Círculo.

Destacáronse por su actuación, mereciendo el aplauso de la distinguida concurrencia, las señoritas Anorós, Borrás y Pou y los aficionados señores Catany, Barceló y Aguiló.

El niño Bernardito Catany, con una soltura y una memoria impropias de su tierna edad, recitó la poesía "A mi bandera", que le valió una fuerte salva de aplausos, que le obligó a recitar otra poesía titulada "Despedida a la Virgen", que también fué muy aplaudida.

Don Benito Barceló recitó dos poesías que también fueron aplaudidas.

El maestro Portas, acompañado al piano por su hija Amparo, interpretó dos composiciones musicales que

Finalmente, el Profesor XX efectuó varios juegos de prestigiosidad e ilusiónismo.

padres y transmisiones del Batallón de Ingenieros de Mallorca; una Compañía de Aviación de la Región Aérea de Baleares; Secciones de Carabineros y Guardia Civil; una Compañía de Intendencia; Secciones de Flechas Navales, Falange Naval y Milicias de primera línea de Falange Española Tradicionalista y de las JONS; Una compañía de la Milicia de segunda línea de la misma Organización de la anterior y un Grupo de Artillería de cañones de 75 m.m., del Regimiento de Artillería de Mallorca, motorizado. Durante el desfile, las fuerzas fue-

ron muy aplaudidas y ovacionadas, especialmente a su paso ante las Autoridades, momentos en los cuales se daba, por los respectivos jefes, los vivos reglamentarios, que eran contestados con gran entusiasmo por los soldados a los que el pueblo se unía con gran fervor.

La parada militar resultó bajo todos aspectos brillantísima, siendo realizada, en algunos momentos, por el paso de escuadrillas de aviación que evolucionaron en distintas ocasiones sobre el lugar donde el acto se celebraba.

INFORMACION DE PALMA

VALENCIANOS

La delegación de Información de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Valencia quiere, cuando las tropas liberadoras lleguen a tu pueblo, poder informar inmediatamente a tus familiares, de tu dirección, y así llevarles con toda rapidez la inmensa alegría de saber de ti.

Llena pues, el siguiente Cuestionario y remítelo a Jefatura de Servicios de la Región Valenciana en Palma, calle Cestos núm. 10, 2.º

Cuestionario

Apellidos _____ Nombre _____
Apodo _____ Naturaliza _____
Profesión _____ Residencia habitual en la zona no liberada: Pueblo, calle _____ número _____
Dirección de la zona Nacional _____

Boletín religioso

MARTES DIA 31

San Juan Bosco, confesor CUARENTA HORAS

Concluyen en la iglesia Parroquial de San Miguel, dedicadas al Beato Ramón Lull.

A las siete y media, Oficio y a las ocho, exposición de Su Divina Majestad.

Por la noche, a las 6 1/4, rezo del Santo Rosario, ejercicio Misional, Rogativas y reserva de Su Divina Majestad, precedida de solemne canto del Te-Deum.

— Empezian en Santa Eulalia, dedicadas a la Purificación de la Santísima Virgen, con carácter de Rogativa.

Exposición a las seis y media de la mañana.

A las diez, Tercia y Misa mayor. A las seis de la tarde, Rosario, actos de coro y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES

En San Francisco, continuación de los Trece Martes de San Antonio de Padua.

A las siete y media, durante una Misa.

Por la noche, después de la Corona con sermón por el Rdo. P. Jaime Rosselló, T. O. R.

— En San Jaime, continuación de la solemne Novena del glorioso San Blas.

Por la mañana, a las 8, durante una misa. Por la noche, a las seis y media, con sermón por el Rdo. señor don Valentín Herrero, Pbro.

— En la iglesia de los PP. Capuchinos continuación de la solemne Quincena en honor de la Inmaculada de Lourdes.

A las seis y media de la noche, rezo del Santo Rosario y Quincena, con sermón por el Rdo. P. Andrés de Palma, capuchino.

VISITA

A Nuestra Señora del Perpetuo Socorro en la iglesia de Santa Cruz.

En el «Liceo Español»

A partir de hoy, lunes, día 20, se practicarán en este Centro Docente Ejercicios Espirituales por los alumnos del mismo, finalizando el Primer Viernes del mes de Febrero.

Horario: Por la mañana, a las 7'45 Misa y Plática.

Por la tarde, a las 6'30, rezo del Santo Rosario y Conferencia.

Predicará los Ejercicios el Rdo. señor don A. Veny Ballester, Director Espiritual del Colegio.

El Excmo. y Rmo. señor don José Miralles Sbert, Arzobispo-Obispo de Mallorca, al aprobar y bendecir estos actos, se ha dignado conceder 100 días de Indulgencia.

Comandancia General de Baleares

SECRETARIA DE JUSTICIA

I. — CONSEJOS DE GUERRA

1.º — A las diez horas y treinta minutos del día 30 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la CAUSA NUM. 221 - 38, instruida por el Teniente de Infantería, Juez D. José Mercant Perelló, contra JUAN SUAU RIERA y JAIME SUAU RIERA, por un delito de auxilio a la rebelión.

2.º — A las once horas y treinta minutos del día 30 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la CAUSA NUM. 348 - 38, instruida por el Comandante de Infantería, Juez Don Manuel de Fuenmayor Bisellach, contra CATALINA ESCANDELL TORRES (a) Pousant, por un delito de auxilio a la rebelión.

3.º — A las diez horas y treinta minutos del día 31 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra de Oficiales de Reserva, que deberá ver y fallar la CAUSA NUM. 765 - 37, instruida por el Teniente Coronel de Artillería, Don Diego Pascual Bauzá, contra Alférez de complemento de Infantería D. Cosme Escalada Martínez, por un delito de adhesión a la rebelión.

Notas de sociedad

Se ha recibido en Palma la noticia de la muerte del Excmo. señor don Diego de León y Nuñez, bres, acaecida en la Carcel Modelo de Barcelona el día 4 de los corrientes.

El noble prócer pertenecía a una de las más ilustres familias de la tocracia valenciana.

Contaba actualmente 70 años de edad y su estado de salud no permitía el duro trato a que estaba sometido, falleciendo pocos días después que las tropas del General Franco pudieran devolverle su libertad.

Con la muerte de don Diego de León desaparece una de las figuras más relevantes de la sociedad valenciana.

Dios tenga en su gloria el alma del finado y reciba su familia, especialmente sus hermanos el Rdo. P. de Antonio de León, de la Compañía de Jesús, doña Teresa, doña Juana del Milagro, Condesa de Rótova, doña Juana, Marquesa de Almonacid, la expresión de nuestro sentido pésame.

Ha fallecido, en La Vileta, la tuosa señora doña Dolores Clapés, de Salleras.

Por sus bondadosos sentimientos por un trato afable se granjeó aprecio de cuantos la conocían, lo que su muerte ha sido muy tida entre sus numerosas amistades y relaciones.

R. I. P. A. Reciban su afligido esposo, don Antonio Salleras, Maestro Nacional, hija María Magdalena; su hermano nuestro amigo don Antonio, Director Gerente de la Sociedad General de Tranvías Eléctricos Interurbanos, su hermana, doña Juana; sus hermanos políticos y demás familia nuestro sentido pésame.

En la villa de Muro, confortada en los Santos Sacramentos, ha fallecido la señora doña Francisca Alomar y mar.

R. I. P. A. Lt. finada, que contaba 84 años de edad, por su carácter afable y bondadoso era muy apreciada de cuantos la trataban.

Reciba su distinguida familia especial su hermano don Antonio, hermanas políticas y sobrinos, nuestro más sentido pésame.

Por Dios y por la Patria, ha heroicamente su vida, en el frente de batalla, el teniente de Tiradores Ifni, don Bartolomé Ordinas Boyer, R. I. P.

El finado contaba en su vida con numerosas amistades y relaciones; su gloriosa muerte, visitada el honoroso uniforme de nuestro cito, ha producido profundo pesar.

Por su simpatía personal y su carácter se había granjeado la alta estima.

Reciban sus desconsolados hijos don Enrique y doña Catalina, doña Teresa y demás familia, la expresión de nuestro pesar.

Se halla indispuerto nuestro Sr. el Secretario del Ayuntamiento de Palma, don Antonio Rosselló Castelló. Desearnosle pronto y total mejoramiento.

Ha sido destinado a prestar servicios en la Delegación de Fomento, el Jefe de Negociado y Jefe de Utilidades don Ramón de la Calzada.

El sábado llegaron a esta ciudad don Lorenzo Ruiz de Alda, don Francisco de Lacy Sureda, don Felipe Aróstegui y don Nicanor Illón.

Esta mañana han salido para la península don Antonio Bonilla Satiago de la Riva, don Pio Vázquez de la Riva, don Manuel de Armentano, don Eliseo Fernández García y don Mariano García de Loma.

De Arte

Exposición Ernesto Curiel El día primero del próximo mes de Febrero se inaugurará, en las "Casas Costa", una Exposición de obras del pintor Ernesto Curiel, la que



D. Bartolomé Ordinas Boyeras

TENIENTE DE TIRADORES DE IFNI

¡PRESENTE!

Dió su vida por Dios y por la Patria

E. P. D.

Sus afligidos padres, don Enrique y doña Catalina, hermana, Teresa, tios (presentes y ausente), primos y demás familia, participan a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida y les suplican su asistencia al rosario y funeral que se celebrará mañana, martes, a las diez y media y once, respectivamente, en la iglesia de La Anunciación (Hospital).

No se invita particularmente El duelo se despice en la iglesia

No se invita particularmente



Doña Dolores Torres Clapés

DE SALLERAS

Ha fallecido en el día de hoy, habiendo recibido la Extrema Unción y la Bendición Apostólica

R. I. P. A.

Su afligido esposo, don Antonio, su hija M.ª Magdalena, hermanos don Antonio y doña Juana, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes participan a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida y les suplican que tengan presente en sus oraciones y asistan al Rosario y conducción del cadáver que se celebrará esta tarde, a las siete y media y ocho respectivamente y al funeral que se dirá el martes, a las once, en la parroquia de La Vileta, por lo que les quedarán agradecidos.

Casa mortuoria, Camino Serral, 51 — La Vileta El duelo se despiciará en la Iglesia de San Juan, y Rvmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

¿Qué España más grande vamos a hacer!

El sábado comió todo el mundo en Barcelona. Hubo luz, tranvías, agua; las calles, limpias. Alegría por doquier y ni un solo incidente

LOS RUSOS SE LLEVARON DE SABADELL Y TARRASA LAS MEJORES MAQUINAS PERO NO IMPORTA: ESPAÑA VOLVERA A AYUDAR A CATALUÑA PARA QUE MEJORE SU VIDA INDUSTRIAL Y VUELVA A SER HERMOSA Y RICA

Es un hervidero de gentes que piden haber perdido el juicio esta Barcelona de hoy sábado. Si ayer era grande el júbilo yo creo que el de hoy será el de la alegría por doquier y ni un solo incidente. Los rusos se llevaron de Sabadell y Tarrasa las mejores máquinas pero no importa: España volverá a ayudar a Cataluña para que mejore su vida industrial y vuelva a ser hermosa y rica.

En un hervidero de gentes que piden haber perdido el juicio esta Barcelona de hoy sábado. Si ayer era grande el júbilo yo creo que el de hoy será el de la alegría por doquier y ni un solo incidente. Los rusos se llevaron de Sabadell y Tarrasa las mejores máquinas pero no importa: España volverá a ayudar a Cataluña para que mejore su vida industrial y vuelva a ser hermosa y rica.

Habló Negrín «Ha sucedido lo inevitable; hemos perdido Barcelona»

Achaca Negrín el hundimiento del frente catalán a la escasez de medios materiales y al cansancio y al abatimiento de sus milicianos. Pero la realidad es que de poco sirven los elementos materiales cuando se carece de confianza en el triunfo y de la fe con que se defienden los ideales por los que se lucha

«Ha sucedido lo inevitable; hemos perdido Barcelona». Así comienza el discurso de Negrín radiado por todas las emisoras rojas que ayer publicaron todos los periódicos de la zona marxista. Pero la confesión llega un poco tarde, aunque servirá a los españoles de la zona dominada por Negrín como confirmación oficial a lo que en ella era una evidencia: el triunfo completo y aplastante de los soldados de Franco en tierras de Cataluña.

El documento de referencia, que pretende ser el argumento del fracaso rojo, abunda en petulancia, que tendrá la virtud de persuadir a los que todavía siguen las órdenes del Comité anarco-comunista, de ponerles en evidencia su derrota y a lo negro de su futuro, al contrastar estas declaraciones con la pomposa y frondosa propaganda de hace tan sólo una semana.

Achaca Negrín el hundimiento del frente catalán a la escasez de medios materiales y al cansancio y al abatimiento de sus milicianos. Pero la realidad es que de poco sirven los elementos materiales cuando se carece de confianza en el triunfo y de la fe con que se defienden los ideales por los que se lucha.

que Negrín ha dado con más explicación de su fracaso, las fabulosas cantidades de armamento y municiones caídas en nuestro poder. Disponía, pues, de mandos, hombres y material, y, sin embargo, retrocedieron los rojos en el Ebro y en el Segre; fueron arrollados en los llanos de Urgel perdieron Tortosa, Reus Tarragona, Barcelona y otros pueblos importantes. ¿Qué puede, por lo tanto, explicar el fracaso rotundo del ejército rojo?

Dejemos a Negrín con las fábulas que haya inventado. El fracaso se debe a esto y a nada más que a esto: a la moral del combatiente y al espíritu de los mandos. Los cañones y las ametralladoras, las líneas atrinchadas y los cinturones de hierro y los aviones de muy poco sirven cuando quien los maneja carece de confianza en el triunfo y de la fe con que se defienden los ideales por los que se lucha.

Por eso, precisamente; porque soldados y jefes vibran al unísono en las filas del Ejército Nacional y porque todos sienten la trascendencia de la misión que los destinos de la Patria les ha confiado, porque pusieron su fe inequívoca en el CAUDILLO, porque aman a España sobre todas las cosas y por ella están dispuestos a ofrecer todos los sacrificios y todos los remordimientos.

Por ello la victoria les acompaña y el triunfo cubre de gloria su camino de guerra.

Millán Astray habló a los milicianos rojos

En el frente de Madrid, por medio de los altavoces

En el frente de Madrid, por medio de los altavoces, el general Millán Astray se dirigió a nuestros soldados y a los rojos, habiendo sido presentado antes por el general D. Miguel Ponte y Manso Zuñiga, jefe del cuerpo de ejército de Madrid, el cual hizo una exposición de las virtudes que adornan al heroico caballero mutillado general Millán Astray, cuyas acciones de guerra ya son sobradamente conocidas y cuya labor al frente del Patronato de Caballeros Mutillados le sitúa en uno de los lugares más prominentes de la Nueva España.

A continuación el general Millán Astray saludó al general D. Miguel Ponte y Manso Zuñiga, Marqués de Urumeu, glorioso de los gestos de tan glorioso caballero español, jefe de la Caballería española en Marruecos y primer Caballero Mutillado, por dos heridas que recibió en un mismo brazo.

Seguidamente el glorioso general Millán Astray, dirigió una vibrante alocución a los milicianos rojos, diciéndoles, entre otras cosas: «¡Milicianos! El Ejército de Cataluña está deshecho y en franca derrota. Vuestros jefes os están engañando, os ocultan la verdad.

FRANCO me decía una vez que hubo un momento en que vosotros, los rojos, lo tenéis todo: las armas, todas las fábricas, la marina de guerra y la mercante, un ejército dotado de mucho armamento y cien mil internacionales, y todo lo perdisteis; ahora no tenéis mando, no tenéis armas.

- Vice-presidente. — Don José Tous Lladó. Secretario. — Don Guillermo Sureda de Armas. Vice-secretario. — Don Jaime Font Martorell. Tesorero. — Don Santos Esquivias Urquiolá. Contador. — Don Pedro Juan Pujol Abraham. Vocales. — 1.º, Don Sebastián Llopart Aulet; 2.º, Don Juan Bausa Guañabens, y 3.º, Don Antonio Sabater Mut.

no tenéis dinero, ni comida. El programa de FRANCO es de todo el mundo ya conocido. Su prorga ma era vencer al comunismo marxista y ya está vencido en España; im plantar la justicia social, y ya está implantada; crear la cultura y el trabajo y una ley social no dictada ya más en el mundo, ha creado sanatorios anti-tuberculosos con 11.000 camas y pronto tendrán 20.000; sindicatos que defienden a todo trabajador, salarios mínimos. Ha dictado una honrosa ley de Caballeros Mutillados que defiende a los que dieron su sangre por la Patria, perdiendo alguno de sus miembros.

Y ahora os voy a decir una cosa: una vez, hablando con el CAUDILLO, me dijo:

También me tendré que preocupar de los mutillados rojos, porque nosotros sentimos el amor humano y el amor a Dios.

Luego el General se extendió en consideraciones, poniendo de manifiesto que de 300.000 prisioneros que se han hecho en la guerra, 70.000 están ya libres y ganándose su sustento.

En Barcelona, hay dos millones de seres que no quisieron huir cuando se lo ordenaban los dirigentes rojos. Estos dos millones están en Barcelona libres y felices, cantando las glorias del Ejército Nacional y las victorias del CAUDILLO.

«Tomad ejemplo, pues, milicianos del frente madrileño, porque en Barcelona están ya libres de la tiranía roja y empezarán a vivir la era de paz de la nueva España.

A continuación el General leyó algunas cifras estadísticas y terminó dando vivas al CAUDILLO.

¡COSECHEROS! ¡NEGOCIANTES VINOS! «DISCOS AZUFRES SIN GOTE» 3'25 pvas. kg. s/v. para azufrar 110 bocoyes. Pedido mínimo: 25 kg. — Azufres Lorente. Cosuenda (Zaragoza). Necesito Representante en Baleares.

ACCION CATOLICA

Misa por España, impetratoria de la paz y en sufragio de los caídos

Martes, día 31:

A las siete y media en Santa Eulalia, y a las ocho, en la iglesia de los Sagrados Corazones. En ambas, Comunión general.

En Santa Eulalia, por la noche, a las seis y media Rogativa.

Fútbol

Soledad, 3 - Antoniana, 1

En el campo de La Soledad, se enfrentaron ayer, en partido de Campeonato, el once propietario del campo y el del Antoniana.

Los equipos, a las órdenes del colegado señor Gelabert, formaron así: Soledad. — Oliver; Capó, Ramis; Caubet, Oliver III, Adrover; Paris, Aparicio, Vidal y Oliver II.

Antoniana. — Pericás; Ramis, Juanpere; Acencio, Puigserver, Oliver; Monserrat, Sansó, Castell, Capó y Sampol.

Un penalty contra los antonianos no fué aprovechado por los del Soledad, que lo tiraron fuera.

Sansó, durante esta primera parte, logró el primero y único goal para los suyos.

En la segunda mitad, el Soledad no solamente igualó el encuentro sino que se adjudicó la victoria, logrando tres goals, obra de Aparicio (2) y Vidal.

El encuentro fué de escasa calidad, menudeando los incidentes desagradables entre los jugadores.

El arbitraje de Gelabert, discreto.

En Inca, Baleares y Constancia empataron a 1 goal

La formidable actuación de Abad logró para el Baleares, un resultado equitativo

Ante numerosa concurrencia, y entre la mayor animación de los partidarios respectivos, se celebró en la tarde de ayer, en el campo de «Ecos», de la ciudad de Inca, el partido entre los equipos del Constancia y del Baleares, perteneciente a la primera ronda del Campeonato.

A las órdenes del colegado señor Fuster — que tuvo una actuación acertada — formaron así los once:

Constancia. — Ferrer; Fou, Riús; Mesquida, Ferrer, Ordina; Paris, Hernández, Antolin, Sánchez y Pericás.

Baleares. — Abad; Ayats, Prats; Fornés, Galera, Rotger; Valls, Pueyo, Alballa, Maymó y Mora.

El partido fué de los que gustan al público. No es que fuera de gran fútbol, propiamente dicho, pero sí de una gran emotividad y en él sobresalió un factor del que carecen la mayoría de los partidos: voluntad, energía y entusiasmo entre los jugadores.

Hoy, discurso del Führer en el Reichstag

Parece que Hitler hará una nueva advertencia a las internacionales democráticas y glosará nuestras recientes victorias en Cataluña

Berlín. — Es esperado con viva expectación el discurso que hoy el Führer-Canciller pronunciará en la apertura del Reichstag, que coincide este año con la fecha aniversario (el sexto) del tercer Reich.

Asistirán al acto 855 diputados, entre ellos, por primera vez, los representantes de Austria y de los Sudetes, alguno de los cuales tiene sólo 26 años.

En cuanto al discurso del Führer, se cree que será una nueva advertencia a las internacionales democráticas y, además de tratar de lo que se ha hecho durante el pasado año en Alemania, glosará las recientes victorias del Generalísimo Franco en Cataluña.

Dr. JOSE FERRERO VELASCO

Ex-Cirujano del Hospital Español de París. Jefe del servicio de UROLOGIA del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial de Madrid.

CIRUGIA Y MEDICINA DE RINON Y VIAS URINARIAS

Calle de La Soledad, 35 (junto a torres.) — Consulta.

ALMORRANAS VARICES

Consultorio Dr. Anguera

Tratamiento científico sin operación

Apuntadores, 10

Tratamiento y curación del Estreñimiento

con el

NORMOLAX

Laxante eficaz de acción suave, no irritante, exquisito al paladar.

Controlado por el Instituto Nacional de Farmacobiología.

Depositarios en Palma: Cooperativa Farmacéutica. — Hijos Dr. Andreu.

Teléf. 1425

ASMA

Obtenga un alivio inmediato fumando, en sus accesos de

Cigarrillos Balsámicos Dr. Andreu

REGIMEN OBLIGATORIO DE SUBSIDIOS FAMILIARES

Pago cuota inicial

Dentro del mes de Enero de 1939 todos los patrones sin excepción deberán pagar la cuota inicial reglamentaria.

Para impresos e informes, acúdase en Palma a la Delegación Provincial, Goded, 34, y en los pueblos a las Delegaciones sindicales locales.

La fiesta de confraternidad hispano-lusitana

La falta de espacio nos obliga a retirar de este número buen número de informaciones, entre las cuales figura la de la brillante fiesta de confraternidad hispano-lusitana que ayer tarde se celebró en la mansión que el Cónsul de Portugal Dr. Valdés posee en El Terreno.

Cupón de los Ciegos de Mallorca

Sorteo de 28 enero 1939

Núm. premiado 697 con 40 ptas. Aproximaciones 696-698 con 3 pesetas.

¡Arriba España!

En la «Asociación de la Prensa de Baleares»

Ayer tarde, celebró Junta general reglamentaria la «Asociación de la Prensa de Baleares».

El Secretario dió lectura a la memoria anual, y se dió también cuenta del movimiento de fondos habido en el año último.

Se procedió a la reglamentaria renovación de cargos de la Junta Directiva, la que quedó constituida de la siguiente manera:

Presidente. — Don Nicolás Brondo Roten.

El corazón del Automóvil



Eudor

DISTRIBUIDOR DE LOS PRODUCTOS EUDOR

RAFAEL PUIGCERCOS

CARRETERA MANACOR, 63 • TELEFONO: 1097

DOCTOR LUIS FRONTERA

Enfermedades del aparato genito-urinario. Puigdorria 14 de 12 a 1. (VIAS URINARIA GINECOLOGIA)

OPERADORES RADIOTELEGRAFISTAS

Salario de ingreso: 450 pesetas, más 150 pesetas por manutención, Ascensos quinquenales: 150 pesetas al mes. Preparación teórico-práctica a cargo de Radiotelegrafistas Titulados. Informes: Plaza del Obispo Berenguer de Palou, 1-2.-1.º. De 5 a 7.

LAS HORDAS FUGITIVAS

Sangrientos y graves desórdenes en Port-Bou

En Puigcerdá hubo choques entre la multitud popular amotinada, que se declaró a favor de la rendición y los guardias de asalto rojos

Perpiñán. — Se tiene noticia de que ayer, domingo, en Port-bou, se registraron sangrientos y graves desórdenes, provocados por grupos de milicianos rojos, que asaltaron el coche correo del tren que procedía de Francia.

Se da cuenta, además, de choques ocurridos en Puigcerdá entre la multitud popular amotinada y fuerzas de asalto, ya que el pueblo se declaró a favor de la rendición a las fuerzas del Generalísimo Franco y repelió con armas la represión de la fuerza pública.

Resultó un guardia de asalto muerto.

Perpiñán. — El Gobierno francés ha dado orden de que entre la gran multitud de fugitivos de la zona roja catalana que afuyen a Francia, sólo puedan ser admitidos y alojados en territorio francés las mujeres, los ancianos y los niños.

En cuanto a los elementos militares, se les obligará a reingresar en Cataluña.

Ayer, domingo, fueron 1.500 las personas que pasaron la frontera, y los que eran milicianos fueron conducidos a un campo de concentración para ser interrogados y luego decidir sobre su suerte futura.

Por lo que se refiere a la reintegración de los individuos en edad militar a la región catalana, se sabe que ha encontrado serias resistencias entre ellos y se sabe que en cuantos casos se ha intentado llevarlo a la práctica se ha tenido que apelar a la fuerza.

Perpiñán. — Durante toda la jornada de ayer, domingo, fué constante el paso de huidos de la zona roja catalana a través de la frontera.

La inmensa mayoría marchaban por las montañas.

Llegaron a la frontera, en deplorable estado, 650 niños de Barcelona y Gerona, con sus maestros.

En Tour de Carol la confusión es enorme: llegaron 600 hombres marxistas, que aprovecharon la noche para huir de Puigcerdá y atravesar la frontera.

La enorme afluencia de fugitivos hace insuficiente el fuerte cordón establecido por la guardamería.

También en Bourges-Madam la aglomeración es imponente. Se teme se produzcan desórdenes.

Perpiñán. — Las autoridades de Port-Vendres han intervenido unas cajas que venían a bordo de un buque rojo procedente de Cataluña y que contenían cuadros de pintores ilustres y objetos de arte.

Asimismo, fuerzas de la Marina de guerra francesa han desarmado una veintena de buques de pequeño tonelaje rojos que, huyendo de Cataluña, se habían refugiado en puertos del medio día de Francia. Los cañones que llevaban han sido desmontados.

Sigue la huida

París. — Sigue el paso de dirigidos rojos por la frontera francesa.

Abornoz, el exministro y exrepresentante del Tribunal de garantías, pasó el viernes a Francia y el sábado lo hizo Largo Caballero.

La lista de personalidades que ya han huido a Francia es extensísima.

Mientras las tropas avanzaban sobre Barcelona...

Negrín hacía cargar 20 cajas de gran peso

Y DEJO OLVIDADA UNA, QUE RESULTO CONTENER MILLONES EN ORO, JOYAS, ALHAJAS Y DOS CORONAS

Un obrero, buen catalán y mejor español, reveló el hecho al coronel Lambarri

En Barcelona la mayoría de servicios ya funcionan perfectamente.

La gran ciudad presenta ya un aspecto normal, habiéndose allanado todos los problemas, incluso el del abastecimiento — el más difícil que encontraron nuestras autoridades —, debido a la generosidad de las regiones españolas, que han demostrado su solidaridad con sus hermanos de Barcelona. El principal problema que afectaba a la Ciudad Condal ha desaparecido.

Hoy, en Barcelona, se ha comido con la abundancia que caracteriza a nuestra zona. El milagro se ha hecho.



Barcelona.—El Palacio de Comunicaciones, con el monumento al Marqués de Comillas en primer término. A la derecha, la Vía Layetana, cuyo primer edificio es el de la "Trasmediterránea"

con la llegada de numerosos camiones repletos de viveres de todas clases.

El entusiasmo de la población, después de dos días de liberación, alcanza al máximo, habiendo llegado a tal grado de exaltación que basta para ello cualquier uniforme de nuestro glorioso Ejército para que sea motivo de que la población exteriorice su alegría. Numerosos soldados han sido llevados en hombros, demostrando su agradecimiento por la victoria que han alcanzado. Este entusiasmo que han alcanzado. Este entusiasmo y alegría se ve por doquier.

Quiero dedicar un comentario breve a un hecho que pone de manifiesto

El Gobierno rojo

¿Se ha instalado en diversas poblaciones de Norte catalán? ¿Se ha ido a Peralada?

Perpiñán. — El Gobierno rojo si que su andar, sin saber donde definitivamente se va a instalar.

Mientras unos dicen que se ha instalado en Figueras, otros dicen que se ha repartido por Gerona y otras importantes ciudades de las pocas que les quedan a los marxistas por el Norte.

También se habla con insistencia

to el expolio que Negrín ha realizado al Tesoro Nacional.

A las seis de la tarde de ayer, un obrero se presentó al coronel Lambarri para dirigirle la palabra. El buen catalán y mejor español se encontraba muy nervioso hasta que se le concedió la audiencia y, al encontrarse ante el coronel, el cual le dijo que tomase asiento y le expusiese el objeto de su visita, le dijo:

"La casa que Vd. ocupa ahora la ocupaba Negrín, y no hace muchos días yo mismo estuve aquí para cargar 20 cajas de gran peso que fueron conducidas a camiones particulares de Negrín, mientras los carabineros nos vigilaban, para que hiciésemos la carga lo más rápidamente posible. Negrín se paseaba muy nervioso: se le acababa de comunicar la caída de Tarragona y seguramente el cabeceillo rojo pensaba que no tardarían en aparecer por Pedralbes las tropas de FRANCO.

El aumento del nerviosismo del Gobierno rojo estaba ya en su apogeo. FRANCO avanzaba por todos los frentes de Barcelona, derrotando a todos los marxistas y amenazando entrar en la ciudad.

Negrín ordenó desesperadamente que se hiciera la carga con ritmo acelerado; llegaron más camiones y Negrín demostró que no se podía ya perder más tiempo, y daba a entender que dejaba algo, a la par que ordenaba con toda prisa que saliera el convoy con rumbo a Gerona.

Acababan de cumplirse 72 horas desde que se produjo este suceso, y, al requerimiento del obrero, se registraron los sótanos de la casa, encontrándose un cofre consignado al cabeceillo rojo y que, una vez abierto, puso de manifiesto que estaba repleto de monedas de oro, Isabelinas y de Carlos III, y que contenía también gran cantidad de joyas y esmeraldas y dos coronas, una de ellas perteneciente a la Virgen del Sagrario de la Imperial ciudad de Toledo, que fué abandonada por el cabeceillo rojo ante su apresurada marcha.

Esta expoliación indigna la denunciaremos a todas aquellas naciones que se consideran aún muy honradas de ayudar a los rojos españoles.

de la institución del Gobierno rojo en Peralada.

CIEN PESETAS

gratificaré devolución broche oro con piedra color morado y Virgen esmaltada, extraviado día 27.

Dirigirse: Arco de la Merced, 6 - 2.º - 2.ª.

EN BARCELONA, LIBERADA YA

Misa de campaña ante miles de personas

La ciudad, hoy de más de dos millones de habitantes, recobra rápidamente la vida: hoy funcionarán los autobuses y se completará el abastecimiento

LA GRAN VICTORIA DE CATALUÑA Telegrama del Caudillo al Duce Contestación de Mussolini

El Generalísimo Franco ha dirigido al Duce de Italia, el siguiente telegrama: Benito Mussolini, Jefe del Gobierno italiano.

Roma. La victoria de Barcelona, coronando brillantes operaciones de Cataluña, es exponente de la vitalidad de los pueblos cuando los preside una doctrina plena de espiritualismo. Como general y como español, me enorgullece el contar entre mis tropas a los magníficos camaradas negros que, al lado de sus camaradas españoles, han escrito estas páginas de gloria contra el Comunismo Internacional. Con mis mejores votos para vuestro imperio, recibid el más afectuoso y cordial de los saludos. ¡Arriba Italia!

Generalísimo Franco

El Duce, Benito Mussolini, ha contestado al telegrama de nuestro glorioso Caudillo con el siguiente despacho:

Al Generalísimo Francisco Franco Bahamonde, Jefe Estado Español.

El pueblo italiano está entusiasmado por vuestra soberbia victoria, la de Barcelona, que anticipa ya para muy pronto la victoria final, destinada a abrir en el mundo la era de la Nueva España, una y fuerte. En el momento en que un indiscutible compañerismo de sangre ha dado otra vez más sus pruebas decisivas, acoged, con mi saludo, mis deseos, los más fervientes, por el porvenir de vuestro pueblo. ¡Arriba España!

Benito Mussolini

¡Así practica Francia la "neutralidad"!

La amistad de Francia no faltará a la República de Negrín, dice Bonnet al Dr. Pascua LOS REFUGIADOS ESPAÑOLES QUE HAN IDO A TERRITORIO FRANCÉS PASARAN INMEDIATAMENTE A TERRITORIO REPUBLICANO (De Radio Nacional)

París. — El Embajador de la España roja en París, Marcelino Pascua, se entrevistó con el Ministro de Negocios Extranjeros, Sr. Bonnet, con el que sostuvo una larga conferencia, tratando de la situación actual de los rojos de España.

Marcelino Pascua preguntó al Ministro francés si podía contar la República española con la amistad de Francia en estos momentos difíciles; contestándole el señor Bonnet, que ésta no había de faltarle.



La gloriosa Infantería, desfilando en la brillante parada militar de ayer

Barcelona. — Aceleradamente, con entusiasmo patriótico insuperable, la ciudad condal va recobrando su vida.

El orden más absoluto impera por doquier y las gentes no cesan de exteriorizar su alegría por haber sido liberadas.

Continúa el regreso de las personas que abandonaron la ciudad durante los últimos tiempos, huyendo de la tiranía marxista. Muchas, desgraciadamente, encuentran sus casas robadas y saqueadas.

Los servicios van siendo reorganizados: hoy funcionarán los autobuses y se completará el abastecimiento de la población, difícil dada su enorme cantidad.

La jornada de ayer, domingo, fué particularmente alegre en la gran capital catalana liberada. En la plaza de Cataluña, al mediodía, se celebró una misa de campaña. Miles y miles de personas asistieron, con indescribible emoción, al Santo Sacrificio.

Hoy, no es aun posible hacer un balance aproximado de los crímenes cometidos por los rojo-separatistas: cuando sean conocidos, causarían verdadero horror por su cantidad y su calidad.

En la actualidad, la población de Barcelona sobrepasa los dos millones de habitantes; ello dará una idea de la complejidad de los problemas planteados, que van siendo rápida y eficazmente resueltos por las Autoridades nacionales.

"Auxilio Social" continúa su obra maravillosa: de sus oficinas, establecidas en el antiguo palacio del Marqués de Comillas, sitas en la Rambla de Canaleta, salen constantemente las órdenes y consignas que han de llevar a todos los rincones el pan de la nueva España.

En las calles y lugares públicos la

animación es enorme: frecuentemente se ven abrazos de familiares que no se habían visto desde hacía tiempo, o que runden su alegría con los prisioneros rescatados por el EJERCITO NACIONAL. Las oficinas de información se encuentran inundadas de gente para comunicarse con sus familiares de la península por referentes a su estado.

El pueblo barcelonés ha tributado emocionante despedida a los combatientes que han salido para proseguir su avance victorioso



Barcelona. — La calle de Santa Catalina, pintoresco rincón del llamado Barrio gótico de la ciudad vieja de Barcelona

ULTIMA HORA

Altercado Negrín-Companys

París. — Se asegura que Negrín y Companys han tenido una entrevista muy dura y violenta. La tuvieron anoche. Negrín censuró al Ejército catalán por la "débil" sufriendo y Companys replicó que... ¡Barcelona estaba harta de guerra!

Un grupo de oficiales rojos han llegado a los puestos fronterizos encargando a los guardias que estén dispuestos para recibir grandes cantidades de tanques que el Gobierno ro-

jo no quiere que caigan en poder de Franco. Acaban de llegar a Port Vendres chalupas armadas, paisanos, soldados atestadas de soldados, paisanos, de arte y joyas.

Parece que el Gobierno rojo perdido en esta campaña de Cataluña, 150.000 hombres, de los cuales 64.000 son prisioneros. Al mismo tiempo, la situación de los refugiados en una y otra parte de la frontera es insostenible. Son por centenares de miles las personas que se ven obligadas a abandonar el territorio por la nieve y la lluvia, a fin de cruzar la frontera antes que lleguen los nacionales. Los túneles de las líneas de ferrocarril, lo mismo que las cuevas llenas de fugitivos de la zona roja

ERNESTO ESCALAS

Compra - venta de fincas rústicas y urbanas. Colocación de Capitales. — Hipotecas. Plaza de San Fco. 1 bis. Ent. Tel. 1817. De 11 a 12 y de 3 a 4.

Cárceles clandestinas en Barcelona

Han sido descubiertas algunas, con detenidos aun

Barcelona. — En las operaciones de limpieza y registros que nuestras tropas están realizando en esta capital, se han descubierto algunas cárceles clandestinas, en las que se han encontrado, a su vez, algunos nidos.

En las declaraciones que éstos hechos han aportado datos interesantes para la depuración de responsabilidades.

Se reunió el Komintern

Y acordó promover disturbios y huelgas en los diferentes países

París. — Se reunió el Komintern, bajo la presidencia de Dimitroff.

Se acordó cursar una orden a todos los países en el sentido de que se promovieran disturbios.

Se pretende con ello que los Gobiernos acuerden ayudar a España roja.

Londres. — Según noticias recibidas de Francia, se sabe que el Gobierno no ha dictado órdenes en el sentido de que los refugiados que, con motivo de los últimos avances, han pasado a territorio francés pasen inmediatamente a territorio republicano.

PAPEL BLANCO

Recibida una pequeña remesa. CASA MALONDRA: Jaime II, 78; Palma. Especial para máquina de escribir.

CASA-TORRE

con todas las comodidades, jardín, garage, baño se alquila familia estable. Mas. 30. Son Español.

Dr. JAIME COMA

Médico-Oculista P. Santa Eulalia, núm. 1. Consultas de 10 a 1 y horas noturnas.